2007年行政职业能力测验预测试卷九
说    明

这项测验共有5个部分，135道题，总时限120分钟。各部分不分别计时，但都给出了参考时限供你参考以分配时间。

请在答题卡上严格按照要求填写自己的姓名、报考部门，涂写准考证号。

请仔细阅读下面的注意事项，这对你获得成功非常重要：

1．题目应在答题卡上作答，不要在题本上作任何记号。

2．监考老师宣布考试开始时，你才可以开始答题。

3．监考老师宣布考试结束时，你应立即放下铅笔，将试题本、答题卡和草稿纸留在桌上，然后离开。

如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。

4．在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在每道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间完成后面的题目。

5．试题答错不倒扣分。

6．特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡!

停!请不要往下翻!听候监考老师的指示。否则，会影响你的成绩。

第三部分    判断推理
（共45题，参考时限40分钟）
本部分包括四种类型的试题：

一、图形推理。共10题。包括三种类型的题目：

1．每道题目的左边4个图形呈现一定的规律性。你需要在右边所给出的备选答案中选出一个最合理的正确答案。每道题只有一个正确答案。

请看例题：

【例题1】
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【例题2】
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解答：在例题1中，最左边的图形中的直线是向上直立的，其后图形中的直线逐渐向右倒下。第5个图形中的直线应该恰好倒下。因此，正确的答案是D。

在例题2中，黑点在正方形中顺时针移动。在第5个图形中，应该正好移动到左上角。因此，正确答案是B。
请开始答题：

51．
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2．每道题包含两套图形和可供选择的4个图形。这两套图形具有某种相似性，也存在某种差异。要求你从四个选项中选择你认为最适合取代问号的一个。正确的答案应不仅使两套图形表现出最大的相似性，而且使第二套图形也表现出自己的特征。

【例题】
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解答:正确答案为C。因为在第一套图形中多边形均有一条边双线，在第二套图形中均有二条相邻的边双线。
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3．在右面的4个图形中，只有一个是由左边的纸板折叠而成。你需要选出正确的一个。

【例题】

[image: image11.png]



解答：在例题中，只有D可以由左边的纸板折叠而成。因此，正确答案是D。
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二、定义判断。共10题。每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种情况，要求你严格依据定义从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。

请开始答题：

61．商标侵权，指他人出于商业目的，未经商标所有人的许可而擅自使用其已注册商标，或把他人注册商标的主要部分用作自己的商标，并使用在相同或类似的商品上，从而产生商标混同，以欺骗消费者。

下面几种情况中不属于商标侵权的是（    ）。

A．甲企业未经商标所有人乙企业的许可，在与乙企业类似的商品上使用与其注册商标近似的商标

B．某毛巾厂注册“418”牌商标，在市场销路打开以后，有的企业在“418”前加注某某牌，使“418”商标转化为商品名称

C．国内某企业并没有把“IBM”商标直接用在其商品上，而用在广告和其他宣传活动中

D．国内某商场的名称使用了某房地产企业已获准注册的房地产类“亚细亚”商标名称

62．信息社会，又称信息化社会，指信息成为比能源、物资更重要的资源，以信息价值的生产为中心，以信息工业为支柱和主导，促进经济高速发展的智力密集型社会。

下列不属于信息社会基本特征的一项是（    ）。

A．信息成为重要资源，对信息的生产、储存、加工、处理成为主要的产业

B．信息和知识成为生产力、竞争力和经济成就的决定性因素

C．从事信息工作的人是主要的劳动者，代表了先进的生产力方向

D．国庆期间，中关村电脑市场的品牌机销售超过一亿元人民币

63．政企分开，是指区别所有权和经营权，把各级政府主管部门原来直接管理企业生产经营的许多职权，交还给企业，使政府管理经济的重点由微观转向宏观的一项经济体制改革。

下列符合政企分开的一项是（    ）。

A．企业政府所有，也由政府经营，政府全权负责管理

B．政府与企业脱钩，企业想怎么就怎么

C．政府主要搞好统筹规划、提供服务和检查监督，企业自主经营，自负盈亏

D．政府重派官员管理企业，企业人事制度和工资等制度由政府开会讨论决定

64．赫兹伯格的双因素理论区分了两大类影响人们工作的因素，一类是与工作环境和条件相关的保健因素，这些因素处理不好，员工就会感到不满，即使解决了也只是没有不满而已；一类是与工作本身有关的激励因素，表现为工作的性质、实际的责任、个人成长和获得认可的机会以及成就感等，这些因素具备了，就可以对员工产生激励。

下列属于激励因素的是（    ）。

A．人际关系                             B．技术监督系统

C．公司的政策与行政管理                 D．上级对个人工作的认同

65．有限责任公司，又称有限公司，指依照公司法的有关规定设立的，股东以其出资额为限对公司承担责任，公司以其全部资产对公司的债务承担责任的企业法人。其股东人数有  最高人数的限制，不能公开募集股份，不能发行股票，而且股东转让有严格限制。

下列单位不是有限责任公司的是（    ）。

A．北京电气有限责任公司

B．北京市证券交易所挂牌上市的100家公司

C．河北食品贸易有限责任公司

D．公司倒闭破产后，公司经理的股份全部亏空，但他个人财产不受影响的公司

66．名单提名，是选举中提出候选人的一种方式，即参加竞选的政客，不是个别地提拔候选人，而是将该党在某个选区的全部候选人列入一张名单，提交选民选择。

下列属于这种选举方式的是（    ）。

A．中国共产党向其他党政机关推荐优秀人才担任相应的职务

B．校长向教委提供优秀教师候选人名单

C．英国工党向选民提出10名候选人作州长

D．县委决定从3名候选人中差额选举书记

67．劳动输出，指生产力水平较低，生活条件较差的国家和地区，为了积累资金、开拓视野、吸收先进技术、增长见识和培养自己建设队伍的素质，把一部分剩余劳动力转向生产力水平较高，生活条件较富裕，劳动报酬较多的国家和地区从事合同制的工作和劳动服务的一种形式。

下列属于劳动输出的是（    ）。

A．某大学教授到边远地区大学兼职

B．甲县向乙县借调技术干部

C．四川、江西民工到广东找工作

D．甲厂倒闭，其工人大部分经培训后安置到邻近的乙厂工作

68．前馈控制是以未来为导向的，它的目标是在偏差发生之前阻止其发生。

下列属于前馈控制的是（    ）。

A．管理者可以根据连续化的业务数据流更新预算

B．实际发生的费用与季度预算进行比较

C．银行要求在发放贷款前签订一系列的文件、备忘录并必须经过主管审批

D．监控系统可以实时跟踪每台机器的运行指标，以便管理者及时修正差错

69．考任制，就是政府为推行公务，采用公开竞争考试的科学方法，来测量并判断其所需要的人员是否合乎标准，进而按考试成绩的优劣进行挑选，取其优者来加以任用为政府工作人员的一套制度。

下列任用方式属于考任制的一项是（    ）。

A．秦始皇设立郡县制度，所有官吏必须由他一人任免

B．由于兰考的条件差，省委决定调焦裕禄同志去担任县委书记

C．小张参加北京市政府组织的公务员资格考试，被录用在市卫生局

D．弗罗姆来中国担任销售总监

70．行政机关，是依照宪法或行政组织法的规定而设置的行使国家行政职能的国家机关。其主要特征是：①行使国家行政职权、管理国家行政事务；②行政机关在组织体系上实行领导——从属制；③行政机关在决策体制上实行首长负责制；④行政机关行使职能通常是主动的、经常和不间断的。

根据上述定义，下列属于行政机关的是（    ）。

A．国务院                                B．中国人民政治协商会议

C．全国人大                              D．最高人民法院

三、类比推理。共10题。类推两个对象的共同属性，先给你有某种关系的两个词或词组(因果、象征、特征描述、属种等)。要求从四个答案中选出一对，其间关系与给出的最为相似。

【例题】报纸：《南方周末》

正确选项为（    ）。

A．茶：铁观音                           B．汗水：水

C．树：树叶                             D．奶茶：咖啡

解答：正确答案为A。报纸与《南方周末》是属种关系，四个选项中茶与铁观音和    汗水与水也是属种关系，但汗水与水的次序颠倒了，不能选。因此，正确答案为A。

请开始答题：

71．马铃薯：土豆

正确选项为（    ）。

A．地瓜：梨                                 B．西红花：玫瑰

C．甘蓝：大白菜                             D．杜鹃花：映山红

72．鸟：翅膀

正确选项为（    ）。

A．羊：狗                                   B．鱼：鳍

C．蝉：知了                                 D．牛：草

73．谬误：语法

正确选项为（    ）。

A．木头：煤                                 B．庸俗：文章

C．饼干：面粉                               D．快乐：兴奋

74．丝线：刺绣

正确选项为（    ）。

A．中国：国家                                B．牙膏：刷牙

C．山脉：山峦                                D．书：书籍

75．机械：收割机

正确选项为（    ）。

A．谷物：高粱                                B．飞机：火车

C．校长：教师                                D．电影：话剧

76．跳跃：动作

正确选项为（    ）。

A．富豪：空想                                B．郁闷：心情

C．大楼：小屋                                D．蜡笔：图画

77．歌声：姿势：

正确选项为（    ）。

A．重要；严格                                B．美丽、动听

C．悠扬；优美                                D．听觉；状态

78．蜻蜓：昆虫

正确选项为（    ）。

A．学生：学校                                B．芹菜：蔬菜

C．朋友：敌人                                D．友情：爱情

79．古生物学者：化石

正确选项为（    ）。

A．鱼：脊椎动物                              B．起源：基督教

C．警察：盗贼                                D．考古学家：古董

80．蝉：知了

正确选项为（    ）。

A．土豆：玉米                                 B．西红柿：蕃茄

C．棉花：花生                                 D．东瓜：南瓜
四、演绎推理。共15题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

【例题】对于穿鞋来说，正合脚的鞋子比大一些的鞋子好。不过，在寒冷的天气，尺寸稍大点的毛衣与一件正合身的毛衣差别并不大。这意味着（    ）。

A．不合脚的鞋不能在冷天穿

B．毛衣的大小只不过是式样的问题，与其功能无关

C．不合身的衣物有时仍然有使用价值

D．在买礼物时，尺寸不如用途那样重要

解答：只有C是可以从陈述中直接推出的，应选C。

请开始答题：

81．小王到商店买衬衫，售货员问他想要哪种颜色的，小王幽默地说：“我不像讨厌黄色那样讨厌红色，我不像讨厌白色那样讨厌蓝色，我不像喜欢粉色那样喜欢红色，我对蓝色不如对黄色那样喜欢。”小王最后会选择的颜色是（    ）。

A．黄色          B．蓝色                 C．红色                 D．粉色

82．艾森豪威尔烟瘾很大，烟斗几乎不离手。某天，他宣布戒烟，立刻引起轰动。记者们向他提出了戒烟能否成功的问题，艾森豪威尔回答说：“我决不第二次戒烟。”

下面各项都可能是艾森豪威尔讲话的含义，除了（    ）。

A．在这次戒烟以前，我从没有戒过烟

B．我曾经戒过烟，但失败了

C．如果这次戒烟失败，我就不再戒烟

D．我相信这次戒烟一定成功

83．据报道，一位青年在郊游途中，不慎落入一平均深度只有0．5米的小河中，虽挣扎很久，最终还是被溺身亡。报纸提醒人们旅游时应注意安全，尤其注意地形环境的安全。

以下哪项能最合理地解释报道中的表面性矛盾?（    ）。

A．纯属无稽之谈

B．该青年不足0．5米高

C．有人陷害这个青年，这表面上的意外事故实际上是一起凶杀

D．该青年落水点是远远深于小河平均深度的地方

84．甲：儿时进行大量阅读会导致近视眼——难以看清远处景物。

乙：我不同意，近视眼与阅读之间的关联都来自以下事实：观看远处景物有困难的孩子最有可能选择那些需要从近处观看物体的活动，如阅读。

乙对甲的反驳是通过（    ）。

A．运用类比来说明甲推理中的错误

B．指出甲的声明是自相矛盾的

C．说明如果接受甲的声明，会导致荒谬的结论

D．论证甲的声明中某一现象的原因实际上是该现象的结果

85．本体指天地万物的内在基础，在天地形成之后，作为天地基础的本体并不消失，而继续作为天地万物的内在依据永恒存在着。这是所谓本体。在老子的学说中，道在生成万物之后依然是天地万物的深藏的依据。所以（    ）。

A．老子的道论是一种现象论                     B．老子的道论是一种本体论

C．老子的学说是唯物主义的                     D．老子的学说是形而上学的

86．科学家发现，人体中高密度脂蛋白（DHL）对心脏病有预防作用，每天吸烟超过20支者体内DHL含量明显下降。如停止吸烟，含量就会增加。DHL含量最高的是瘦子，最低的是胖子，男孩在达十几岁时，DHL含量下降，女孩则相反，老年妇女的DHL含量高于老年男性。由此可知，（    ）。

A．与女孩相比，男孩易患心脏病

B．男性吸烟者患心脏病概率高于女性

C．男性年岁越大，患心脏病的概率越高

D．高的瘦的老年男性患心脏病概率低于长得胖的老年女性

87．市场经济不等于资本主义，社会主义也不是计划经济，我们应该解放思想，进一步搞好经济体制改革。因此（    ）。

A．计划经济是资本主义

B．社会主义也可以搞市场经济

C．资本主义应该实行计划经济

D．市场经济是社会主义

88．市场是有效的资源配置方式，市场对经济活动的反应具有客观性、直接性、灵敏性等特点。现在世界上大多数国家都采用市场经济制度，但是完全靠市场机制自发调节的国家是不存在的，市场调节的滞后性、盲目性以及市场失灵等问题要求国家对国民经济进行宏观调控。由此可知（    ）。

A．市场是惟一有效的资源配置方式

B．市场制度自身不存在任何缺陷

C．只要采用市场经济制度，一国的经济就会快速发展

D．国民经济的宏观调控是各国都采用的措施

89．一种哲学的重大发展，不在于或者说主要不在于它对已有问题作出新的解释新的说明，而在于面对时代的要求，它改变了自己提出哲学问题的方式。它面向时代发展提出了新的问题，凝结出新的范畴和新的理论。这就是说（    ）。

A．哲学的重大发展，主要在于它面对时代要求改变了自己提出问题的方式

B．只要能提出新的问题，哲学就会获得重大发展

C．只要改变了提出问题的方式，哲学就会得到重大发展

D．哲学只是为了提问题，并不关心解决问题

90．在一次实验中，研究人员将大脑分为若干个区域，然后扫描并比较了每个人大脑各区域的脑灰质含量。结果显示，智商测试中得分高的人与得分低的人相比，其大脑中有24个区域灰质含量更多，这些区域大都负责人的记忆、反应和语言等各种功能。

从这段文字中，我们可以推出（    ）。

A．智商低的人大脑中不含灰质

B．大脑中灰质越多的人，智商越高

C．聪明的人在大脑24个区域中含有灰质

D．智商高的人，记忆、反应和语言能力都强

91．许多孕妇都出现了维生素缺乏的症状，但这通常不是由于孕妇的饮食中缺乏维生素，而是由于腹内婴儿的生长使她们比其他人对维生素有更高的需求。

为了评价上述结论的确切程度，以下哪项操作最为重要?（    ）。

A．对某个缺乏维生素的孕妇的日常饮食进行检测，确定其中维生素的含量

B．对某个不缺乏维生素的孕妇的日常饮食进行检测，确定其中维生素的含量

C．对孕妇的科学食谱进行研究，以确定有利于孕妇摄入足量维生素的最佳食谱

D．对日常饮食中维生素足量的一个孕妇和一个非孕妇进行检测，并分别确定她们是否缺乏维生素

92．在最近的市场调查中发现，本市居民在化妆品上的平均支出比前一年提高了10％(扣除物价上涨因素)，这说明本市居民在这方面的消费有不断上升的趋势。

以下答案均属实，哪一个最可能削弱上述结论?（    ）。

A．居民越来越喜欢纯天然的化妆品

B．消费者对假冒伪劣化妆品的抱怨日益增加

C．统计资料表明，居民对化妆品的选择越来越理性和谨慎

D．由于经济增长缓慢，居民人均收入的增长速度已经放慢

93．目前所知最硬的矿石是钻石，其次是刚玉，而一种矿石只能用与其本身一样硬度，或更硬的矿石来刻痕。

如果以上陈述为真，以下哪项所指的矿石一定是可被刚玉刻痕的矿石?（    ）。

Ⅰ．这种矿石不是钻石。

Ⅱ．这种矿石不是刚玉。

Ⅲ．这种矿石不是像刚玉一样硬度。

A．只是Ⅰ                                    B．只是Ⅲ

C．只是Ⅰ和Ⅱ                                D．只是Ⅰ和Ⅲ

94．具有大型天窗的百货商场的经验表明，商场内射入的阳光可增加销售额。该百货商场的大天窗可使商场的一半地方都有阳光射入，这样可以降低人工照明需要，商场的另一半地方只有人工照明。从该商场两年前开张开始，天窗一边的各部门的销售量要远高于其他各部门的销售量。

如果正确，最能支持上面论述的一项是（    ）。

A．除了天窗，商场两部分的建筑之间还有一些明显的差别

B．在某些阴天里，商场中天窗下面的部分需要更多的人工灯光来照明

C．在商场夜间开放的时间里，位于商场中天窗下面部分的各部门的销售额不比其他部门高

D．位于商场天窗下面部分的各部门，在该商场的其它一些连锁店中也是销售额最高的部门

95．新一年的电影节的影片评比，准备打破过去只有一部最佳影片的限制，而按历史片、爱情片等几种专门的类型分别评选最佳影片，这样可以使电影工作者的工作能够得到更为公平的对待，也可以使观众和电影爱好者对电影的优劣有更多的发言权。

以下哪项假设最可能是上述评比制度改革所隐含的前提？（    ）。

A．划分影片类型，对于规范影片拍摄有重要的引导作用

B．每一部影片都可以按照这几种专门的类型来进行分类

C．观众和电影爱好者在进行电影评论时喜欢进行类型的划分

D．按照类型来进行影片的划分，不会使有些冷门题材的影片被忽视

